

中国负于巴西，不是足球是乒乓！

林诗栋1:4不敌雨果，中国队自2017年后首次丢掉乒乓球世界杯男单冠军

巴西人在乒乓球世界杯淘汰中国选手夺冠，这魔幻的一幕在现实中发生了。4月20日晚，在中国澳门举行的乒乓球世界杯男单决赛中，雨果·卡尔德拉诺4:1战胜林诗栋，夺得冠军，打破了国乒连续四届对男单冠军的垄断。

这也是中国男乒自2017年世界杯后，首次丢掉“三大赛”单打冠军，也暴露出中国男乒在新周期的霸主地位面临着严峻挑战，危急时刻，小胖樊振东何时回归，成了球迷热议的话题。



怀晓 报道

冠军雨果 非泛泛之辈

没错，就是来自巴西这片乒乓球“荒漠”的雨果·卡尔德拉诺，用一种含金量极高的方式拿到了世界冠军：1/4决赛赢下世界第三张本智和，半决赛逆转世界第二王楚钦，决赛完胜世界第一林诗栋。

对巴西乃至南美乒乓球来说，这是一个巨大的突破，巴西总统卢拉也在社交媒体上发文祝贺了雨果夺冠。

29岁的雨果，算是老将了，他原本就非泛泛之辈。雨果1996年出生在里约热内卢，在这个被足球热情点燃的城市，他却对乒乓球一见钟情。

8岁时，雨果开始参加乒乓球训练，由于训练条件简陋，每周只能训练三次，还常

常需要排队数小时才能使用球台。14岁时，他背井离乡前往圣卡埃塔诺的国家训练中心，接受更专业的训练。2014年，他远赴德国职业俱乐部奥克森豪森，开启了职业化之路。

2014年南京青奥会，雨果获得男单铜牌，这是巴西乒乓球队在奥运会领域的第一枚奖牌；2018年国际乒联总决赛，雨果爆冷击败樊振东，首次跻身世界前十；2024年巴黎奥运会，雨果成为首位晋级男单四强的巴西运动员。

身高1米83的雨果打法极具个人特色，标志性的高抛发球，以及非常规的控短和角度刁钻的反手抽杀，曾让樊振东、马龙等顶尖球员都难以适应。

雨果的成功，算得上是“苦心人天不负”。他曾在赛后采访中一度哽咽：“从8岁握拍那一刻起，我就相信能超越中国选手。这个冠军不属于我个人，而是献给所有在非传统乒乓球地区坚持梦想的人。”

外战外行 新生代战力堪忧

进入新奥运周期，老将马龙逐渐淡出主力，樊振东也进入了漫长的休整期，国乒新生代选手在外战稳定性上存在明显不足。

这次国乒5人参赛，黄友政和林高远在小组赛就止步，王楚钦在半决赛输给了雨果，梁靖崑在半决赛输给了林诗栋，林诗栋最终获得亚军。

洛杉矶周期才刚刚开始，王楚钦、林诗栋、梁靖崑、林高远四大主力的外战输球已经高达20场，这是国乒以前从未有过的。

巴黎奥运会莫雷加德在32强赛淘汰王楚钦后，乒乓球第一个大满贯得主瓦尔德内尔就曾经说过，当今乒坛除了马龙（巅峰期）和樊振东，中国男乒运动员的水平其实和外协五五开。

世界杯的落败，让我们不得不直视一个新的问题：现有

男乒阵容，已经没有一人能成为外战的“中流砥柱”。王楚钦自巴黎奥运会后发挥极其不稳定，经常在实力占优的情况下败北，目前还没取得一个三大赛的冠军；20岁的林诗栋虽是世界第一，但大赛经验不足。自新加坡大满贯夺冠后，他最近几次大赛的表现也并不稳定。

新老交替 樊振东还需扛旗

有趣的是，在林诗栋丢掉冠军之后，已经有好几个月没有回归国家队比赛的樊振东意外登上热搜，不少球迷纷纷留言，盼望他赶紧归队。

从外战成绩来看，樊振东确实争气。在樊振东从16岁出道至今的13年职业生涯中，他在奥运会、世乒赛、世界杯三大赛事的单打比赛中从未输给过外协选手，胜率保持100%。

此外，樊振东19岁首夺世界杯冠军，共四次夺得世界杯冠军，更在2018、2019、2020年完成世界杯三连冠的壮举，这是何等高光的表现。

眼下，国乒的对手已经不仅仅是日本队和张本智和。除去雨果，德国的杜达、斯洛文尼亚的达科、瑞典的卡尔伯格等选手，都能给中国男乒制造很大的困难。

28岁的樊振东仍值当打之年，也没有太多伤病的困扰，随着欧洲、亚洲、美洲选手实力越来越强，在国乒新老交替的关键节点，新人尚不能挑起大梁，他有必要回来继续担任中流砥柱。

据悉，在缺席国家队比赛的这段时间，樊振东做了一些公益活动，还参加了全运会体能测试，但何时复出，尚未有准确时间。

随着世界杯硝烟散尽，国乒大部队已经马不停蹄开启多哈世乒赛的备战。在新生代选手外战能力不足的情况下，樊振东回归，做好传帮带已经刻不容缓。

面对老辣的勇士，火箭小将们交了学费

季后赛首轮85:95告负，创赛季单场得分新低

冯子涵 报道

稚嫩的火箭，又被老辣的勇士摆了一道。北京时间4月21日，NBA季后赛首轮首战，火箭坐镇主场迎战勇士，这是这对宿敌五年后再次在季后赛相逢。最终，火箭85:95不敌勇士，不仅先失一城，丢掉了主场优势，还创下了球队本赛季单场得分新低。那个活力四射的火箭青年军，在老辣的勇士三老面前不见了。

勇士那三张略带苍老的脸：平均年龄36岁的库里、巴特勒、格林，给年轻的火箭好好上了一课。

火箭的小伙子们不缺体力和执行力，阿门·汤普森对库里的全场领防堪称惊艳，申京的26分9篮板也展现了内线统治力。在最多落后23分的情况下，他们在末节一度将分差只缩减到3分，只可惜在勇士的掌控面前，所有的反抗都有些徒劳。

末节胶着时刻的几个镜头，

便能显示出“老炮”的老练：波杰姆斯基跳起点出一个前场篮板，格林拿到后补篮板命中；库里上篮偏出，巴特勒抢到前场板补篮板命中；巴特勒成功抢断申京，快下扣篮。

最令人印象深刻的还是库里，他在本场完美展示了巨星的超强调整能力。开场3次抢投三分全失后，库里增加了冲击篮板的出手比重，很快两分球4中4。逐渐找到手感的库里，而后开启了神仙球模式，他在末节命中那记超远三分

时，丰田中心陷入死寂，时光仿佛倒流至2018年西部决赛，那个用三分雨浇熄火箭“引擎”的勇士头号当家人，如今依然杀气十足。

整场比赛，库里和巴特勒交出了保质保量的“硬解”输出，俩人合砍的56分中，只有6分是靠罚球获得；刚刚入选年度最佳防守球员最终候选名单的格林，在防守端面对比他高大不少的申京，收获5个后场篮板3次抢断和1次盖帽。

火箭不是没机会赢，他们的进

攻篮板，以22:6大幅领先勇士，全场比勇士多了11次出手，奈何投射失准，三分球29投仅6中，罚球20罚11中，多数初登季后赛舞台的火箭年轻人，还是有些水土不服。本应扛起火箭进攻大旗的杰伦·格林和范弗利特，一个15投3中、一个三分球13中2，低效表现，暴露了年轻核心的关键球短板。

毫无疑问，交学费是这支平均年龄23.7岁的火箭队，上的季后赛第一课。